

متسلسلات القوى : الهدف من متسلسلات القوى هو تحويل أي اقتران يصعب التعامل معه إلى اقتران كثير حدود وبكتب على شكل متسلسلة يسهل التعامل معه.

أولاً : متسلسلة تايلور : وهو اعادة كتابة الاقتران على شكل متسلسلة ويكون حول نقطة معينة  $s_0$ .

بحيث :

$$f(s) = f(s_0) + \frac{f'(s_0)(s-s_0)^1}{1!} + \frac{f''(s_0)(s-s_0)^2}{2!} + \frac{f'''(s_0)(s-s_0)^3}{3!} + \dots + \frac{f^{(n)}(s_0)(s-s_0)^n}{n!} + \dots$$

ثانياً : متسلسلة ماكلورين : وهو اعادة كتابة الاقتران على شكل متسلسلة ويكون حول النقطة صفر.

بحيث :

$$f(s) = f(0) + \frac{f'(0)(s-0)^1}{1!} + \frac{f''(0)(s-0)^2}{2!} + \frac{f'''(0)(s-0)^3}{3!} + \dots + \frac{f^{(n)}(0)(s-0)^n}{n!} + \dots$$

مثال (1) : جد مفكوك تايلور للاقتران  $f(s) = \cos(\pi/2)$  عندما  $s = \pi/2$

الحل :-

$$\begin{aligned} f(s) &= \cos(\pi/2) & 1 &= \cos(\pi/2) \\ f'(s) &= -\sin(\pi/2) & 0 &= -\sin(\pi/2) \\ f''(s) &= -\cos(\pi/2) & 1 &= -\cos(\pi/2) \\ f'''(s) &= \sin(\pi/2) & 0 &= \sin(\pi/2) \\ f^{(4)}(s) &= \cos(\pi/2) & 1 &= \cos(\pi/2) \end{aligned}$$

←

$$f(s) = \cos(\pi/2) + \frac{f'(\pi/2)(s-\pi/2)^1}{1!} + \frac{f''(\pi/2)(s-\pi/2)^2}{2!} + \frac{f'''(\pi/2)(s-\pi/2)^3}{3!} + \frac{f^{(4)}(\pi/2)(s-\pi/2)^4}{4!} + \dots$$

$$\dots + \frac{(\pi^2 - s)^4}{4!} + \frac{(\pi^2 - s)^2}{2!} - 1 = \text{جتاس} = (s)$$

$$\frac{(\pi^2 - s)^n (1^-)^n}{n!} \sum_{\nu=0}^{\infty} = \text{جتاس} = (s)$$

أما إذا كان عندما  $s = 0$

$$\text{فإن : } \frac{(s)^n (1^-)^n}{n!} \sum_{\nu=0}^{\infty} = \text{جتاس} = (s)$$

مثال (٢) : جد مفكوك ماكلورين للاقتران  $\text{جتاس} = (s)$

الحل : مفكوك ماكلورين عند  $s = 0$

$$\text{جتاس} = (0) = \text{جا} = 0$$

$$\text{جتاس} = (s)$$

$$\text{جتاس} = (0)' = 1$$

$$\text{جتاس} = (s)'$$

$$\text{جتاس} = (0)'' = \text{جا}^- = 0$$

$$\text{جتاس} = (s)'' = \text{جتاس}^-$$

$$\text{جتاس} = (0)''' = \text{جتاس}^- = 1^-$$

$$\text{جتاس} = (s)''' = \text{جتاس}^-$$

$$\text{جتاس} = (0)^{(4)} = \text{جا} = 0$$

$$\text{جتاس} = (s)^{(4)}$$

←

$$\dots + \frac{(s)(0)^{(4)}}{4!} + \frac{(s)(0)'''}{3!} + \frac{(s)(0)''}{2!} + (s)(0)' + (0) = \text{جتاس} = (s)$$

$$\text{جتاس} = (s) = s - \frac{s^5}{5!} + \frac{s^3}{3!} - s + \frac{s^7}{7!} + \dots + \frac{s^n (1^-)^n}{(1+n)!}$$

$$\text{جتاس} = (s) = \sum_{\nu=0}^{\infty} \frac{s^n (1^-)^n}{(1+n)!}$$

مثال (٣) : أكتب الاقتران  $1 = (s) \cup$  باستخدام متسلسلة ماكلورين

الحل : ماكلورين يعني عند  $s = 0$

$$\begin{aligned} 1 &= (s) \cup & \frac{1}{s^{2-1}} &= (s) \cup \\ 2 &= (s) \cup & \frac{2}{(s^{2-1})^2} &= (s) \cup \\ 8 &= (s) \cup & \frac{8}{(s^{2-1})^3} &= \frac{2^{-} \times (s^{2-1})^2 \times 2^{-}}{(s^{2-1})^4} = (s) \cup \\ 48 &= (s) \cup & \frac{48}{(s^{2-1})^4} &= \frac{2^{-} \times 2^2 (s^{2-1})^3 \times 8^{-}}{(s^{2-1})^6} = (s) \cup \end{aligned}$$

←

$$\dots + \frac{(s) \cup^{(4)}}{4!} + \frac{(s) \cup^{(3)}}{3!} + \frac{(s) \cup^{(2)}}{2!} + (s) \cup + (s) \cup = \frac{1}{s^{2-1}} = (s) \cup$$

$$\dots + {}^3 s 8 + {}^2 s 4 + s 2 + 1 = \frac{1}{s^{2-1}} = (s) \cup$$

$$(s) \cup = \sum_{n=0}^{\infty} (s^2)^n$$

مثال (٤) : أكتب الاقتران  $(s) \cup = \text{جا } s^2$  باستخدام متسلسلات القوى عند  $s = 0$

الحل : باستخدام المتطابقات المثلثية ومتسلسلة ماكلورين لاقتران الجيب

$$\text{جا } s^2 = s^2 - 1 = \text{جا } 2s$$

$$\text{جا } 2s = \text{جا } s^2 - 1 = \text{جا } 2s$$

$$\text{جا } s^2 = \frac{\text{جا } s^2 - 1}{s}$$

$$\text{جا } s^2 = \frac{\text{جا } s^2 - 1}{s} = \frac{1}{s} - \frac{1}{\text{جا } s^2}$$

$$\text{وأيضاً } \text{جا } s^2 = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(s^2)^n}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(s^2)^n}{n!}$$

$$\text{جا } s^2 = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(s^2)^n}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(s^2)^n}{n!}$$

$$\text{جا}^2 \text{س} = \frac{(1^-)^{\nu^2} (س^2)^{\nu^2}}{!\nu^2} \sum_{\nu=0}^{\infty} \frac{1}{\nu} - \frac{1}{\nu} = \text{جا}^2 \text{س}$$

سؤال : جد تمثيل الاقتران  $و(س) = \text{جا}^2 \text{س}$  باستخدام متسلسلة تايلور عند  $س = \frac{\pi}{3}$ .